
Sala Baganza, 16 giugno 

SELEZIONE PUBBLICA PER SOLI ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO A TEMPO PIENO E 

INDETERMINATO CON PROFILO DI “ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO CONTABILE” CON CATEGORIA 

GIURIDICA ED ECONOMICA C1 – PERSONALE NON DIRIGENTE COMPARTO FUNZIONI LOCALI – DA 

ASSEGNARE ALL’UFFICIO RAGIONERIA DELLA SEDE LEGALE DELL’AZIENDA TERRITORIALE PER I SERVIZI 

ALLA PERSONA “PEDEMONTANA SOCIALE”. 

PROVA SCRITTA 

BUSTA N.3 

1) Il Presidente della Repubblica: (la risposta esatta assegna 1 punto su 30) 

a) promulga le leggi  

b) delibera lo stato di guerra  

c) decide in materia di regolamento di giurisdizione 

 

2) Il funzionamento dell’Azienda speciale: (1,5/30) 

a) Viene regolamentato annualmente contestualmente all’approvazione del Bilancio di previsione da 

parte dell’ente Locale 

b) E’ predisposto dalla Commissione regolamenti dell’Ente Locale e approvato dalla Giunta di 

quest’ultimo 

c) E’ disciplinato dallo Statuto e dai Regolamenti interni 

 

3) il Bilancio di previsione degli Enti locali puo' subire variazioni nel corso dell'esercizio di competenza? 

(1,5/30) 

a) Sì, sia nella parte relativa alle entrate che nella parte relativa alle spese, e le variazioni sono di 

competenza dell'organo consiliare 

b) No 

c) Sì, sia nella parte relativa alle entrate che nella parte relativa alle spese, e le variazioni sono di 

competenza dei singoli Dirigenti 

 

4) Nella contabilità economico-patrimoniale, il conto MERCI CONTO VENDITE è: (1,5/30) 

a) Economico 

b) Finanziario 

c) Economico e Finanziario 

 

5) Nella contabilità economico-patrimoniale, il conto RISCONTI PASSIVI è: (1,5/30) 

a) Finanziario 

b) Economico 

c) Economico e Finanziario 

 

6) Secondo il Regolamento Generale sulla protezione dei dati (GDPR) chi è il Titolare del trattamento 

dei dati personali? (1,5/30) 

a) La persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o altro organismo che singolarmente o 

insieme ad altri determina le finalità e i mezzi del trattamento dei dati personali 



b) L'autorità europea che tutela il trattamento dei dati personali attraverso la verifica dell'applicazione 

del GDPR 

c) La persona fisica o giuridica, l’autorità pubblica, il servizio o altro organismo a cui vengono 

periodicamente comunicati dati personali  

 

7) Le ritenute fiscali sul reddito da lavoro dipendente devono essere versate: 

a) Nello stesso mese dell’erogazione della retribuzione 

b) Entro il sedicesimo giorno del mese successivo all’erogazione della retribuzione 

c) Tassativamente entro il 31/12 dell’esercizio di competenza 

 

8) ESERCIZIO PARTITA DOPPIA (20/30) 

In data 1 giugno 2020 si costituisce la società ALFA Spa mediante sottoscrizione del Capitale sociale di 250 

mila euro, di cui 150 mila mediante versamento in conto corrente bancario, il resto con conferimento di un 

macchinario. 

Durante l’esercizio 2020 si svolgono le seguenti operazioni di cui si richiede la rilevazione contabile: 

 10/6/2020: Acquistate materie prime per 50.000+IVA 20%, pagamento differito; (2/20) 

 25/6/2020: Ottenuto un mutuo di 35.000 mediante accredito in conto corrente; effettuare la 

rilevazione contabile. Rilevare inoltre la competenza per interessi semestrali posticipati di 3.600 

relativi al periodo 1/9/2020 – 1/3/2021; (4/20) 

 1/8/2020: Riscosso in contanti in via anticipata da soggetto privato il canone di affitto di un 

magazzino per 4.800 euro, relativo al periodo 1/8/2020 – 31/1/2021; rilevare anche la competenza 

(4/20) 

 20/8/2020: Emessa fattura per vendita di prodotti finiti di 40.000 + IVA 20%; regolamento differito; 

(2/20) 

 24/8/2020: Inviato a mezzo banca pagamento anticipato a fornitore su futura fornitura per 

complessivi 6.000 euro; (2/20) 

 30/10/2020: Ricevuta dal fornitore la fattura dell’anticipo (iva 20%). (2/20) 

In data 31/12, tenendo conto anche delle operazioni di cui sopra che necessitano di assestamento, si 

rilevino le scritture di assestamento considerando, inoltre, quanto segue: 

 Le materie in rimanenza sono valutate in 25.000 euro; (2/20) 

 Si ammortizzano i macchinari con aliquota al 30% del costo storico. (2/20) 

SCRITTURE CRONOLOGICHE 

Data DARE  AVERE   
1/06/2020 AZIONISTI C/SOTTOSCRIZIONE A CAPITALE SOCIALE 250.000 250.000 

1/06/2020 DIVERSI 
BANCA 
MACCHINARI 

A AZIONISTI C/SOTTOSCRIZIONE  
150.000 
100.000 

250.000 
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